



Кокшета́у (ранее **Кокчетáв**, каз. *Көкшетау*) — город в Казахстане, с 1999 года является административным центром Акмолинской области.

Кокшетау расположен на берегу озера Копя на севере Кокшетауской возвышенности, предгорья которой окружают город с юга и запада.

В состав территории городской администрации (площадь 400 км²) помимо собственно города Кокшетау входит одна поселковая администрация (пос. Станционный) и Красноярский сельский округ, в состав которого входят два сельских населённых пункта (сёла Красный Яр и Кызылжұлдуз).





Кокшетау расположен на берегу озера [Копя](#) на севере [Кокшетауской возвышенности](#), предгорья которой окружают город с юга и запада.

В состав территории городской администрации (площадь 400 км²) помимо собственно города Кокшетау входит одна поселковая администрация (пос. [Станционный](#)) и Красноярский сельский округ, в состав которого входят два сельских населённых пункта (сёла [Красный Яр](#) и [Кызылжудуз](#))^[4].

[Климат](#) Кокшетау [резко-континентальный](#). Среднегодовая температура составляет около 3 °С. [Зима](#) морозная и малоснежная, [лето](#) жаркое и сухое.

Климат Кокшетау													
Показатель	Янв.	Фев.	Март	Апр.	Май	Июнь	Июль	Авг.	Сен.	Окт.	Нояб.	Дек.	Год
Абсолютный максимум, °С	4,8	6,2	23,1	31,3	35,5	40,4	41,7	41,2	36,2	25,3	19,2	6,6	41,7
Средний максимум, °С	-6	-5,6	1,2	10,8	19,3	23,5	26,7	23,7	17,9	10,2	0,3	-5,1	8,6
Средняя температура, °С	-14	-14,5	-7	5,5	13,8	19,5	20,5	18,5	12,5	4,8	-5,3	-11,5	3,5
Средний минимум, °С	-28,5	-30	-18,2	-1,3	8,2	14,5	15,6	14,3	7,3	-1,5	-15,6	-26,1	-1,3
Абсолютный минимум, °С	-46,6	-48,3	-35,7	-24,7	-8,7	-0,8	3,4	-1,3	-7,6	-24,8	-37,1	-42,3	-48,3
Норма осадков, мм	15	10	21	32	44	56	69	49	32	26	23	20	397





Основан в 1824 году выпускником Омского казачьего войскового училища **Михаилом Казачининым** как военное укрепление Кокчетав. Первоначально был казачьей станицей.

С конца 1824 года стал центром внешнего округа Омской области.

С 1854 года окружной центр области Сибирских Киргизов.

С 1868 года окружной центр Акмолинской области.

С 1919 года уездный центр Омской губернии.

16 марта 1944 года Указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР была создана Кокчетавская область, и Кокчетав стал областным центром.

7 октября 1993 года Постановлением Президиума Верховного Совета Республики Казахстан город Кокчетав был переименован в Кокшетау^[5].

Весной 1997 года, когда Кокшетауская область была упразднена, город был лишён статуса областного центра.

8 апреля 1999 года после изменения административного устройства Акмолинской и Северо-Казахстанской областей Кокшетау стал городом областного значения Акмолинской области, а затем областной центр был перенесён из Астаны в Кокшетау.

